                         ПЛАН-КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА 

                      ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ ВО 2 КЛАССЕ 

                            (по УМК «Начальная школа XXI века»)
Тема урока:    С. Михалков «В снегу стояла ёлочка»

Цели урока:    - продолжить знакомить с творчеством С. Михалкова, 

                        -  проанализировать стихотворение,

                        -  пополнять словарный запас,

                        -  развивать творческое воображение и мышление,

                        -  развивать навык беглого, выразительного чтения,

                        -  воспитывать эстетические чувства, 
                        - воспитывать чуткость, доброту, любовь к природе.

Оборудование:   учебник и творческая тетрадь по литературному чтению 

                            (УМК «Начальная школа ХХI века»),  мультимедийный  

                            проектор, у детей – листы бумаги, цветные карандаши.
ХОД  УРОКА
(Заставка – слайд 1)                     
[image: image1.emf]Урок        

литературного

чтения

2 класс


1. Оргмомент.  Постановка целей урока:          (слайд 2)    

                                                                                                    
[image: image2.emf]Цели урока

• Думать, вспоминать

• Размышлять, представлять

• На вопросы отвечать

• Выразительно читать

• Сочинялки сочинять


              -  Размышлять, представлять

              -  Выразительно читать

              -  На вопросы отвечать

              -  Сочинялки сочинять
              -  Думать, вспоминать

2.  Проверка домашнего задания.

-  Какой рассказ читали дома? Понравился ли он вам? Чем?

-  Кто автор этого рассказа? Какова особенность его произведений?

-  Хочется ли вам ещё раз прочитать этот рассказ?

-  Подготовиться к чтению поможет  речевая зарядка:          (слайд  3,4)

[image: image3.emf]Речевая зарядка

А – ан – бан – бант – банка 

О – то – сто – стол – столб 

Э – се – сер – серп – север 

Е – верь – зверь – дверь

И – ни – низ – вниз – карниз 

               
[image: image4.emf]ПОДБЕРИ РИФМУ

• СНЕЖОК

• ДЕД МОРОЗ

• РАДОСТЬ

• ХОРОВОД


Выразительное чтение рассказа «Узоры на снегу». Сначала идёт работа в парах (взаимопроверка), затем один ученик читает всему классу. 

-  На прошлом уроке вы получили задание по группам.    (слайд 5)   
[image: image5.emf]Проверка домашнего задания

1.  Стихи о зиме.

2.   История 

празднования 

Нового года.

3.   Выставка книг Сергея 

Михалкова.

                         
Первая группа приготовила стихи о зиме. Давайте послушаем.

- Поскольку приближается праздник Новый год, вторая группа узнавала, откуда же пришёл к нам этот праздник. (Рассказы учеников об истории празднования нового года)

-  А третья группа подготовила выставку книг Сергея Михалкова. (Дети выходят к доске и кратко рассказывают о своей книге)

3.  Работа по теме.                 

1)  - Сегодня мы познакомимся со стихотворением Сергея Михалкова «В снегу стояла ёлочка».
 Чтение стихотворения учителем.      (слайд  6,7)

[image: image6.emf]С. Михалков 

«В снегу стояла ёлочка»
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2)   Обмен впечатлениями:  (слайд 8)                      - Какое событие произошло в жизни ёлочки?

- Похоже ли это стихотворение на сказку?
                                                             
[image: image8.emf]Похоже ли это стихотворение 

на сказку?

Какое событие произошло в 

жизни ёлочки? Прочитайте.


3)   Словарная работа:    (слайд 9)

Пришла в себя  - очнулась;    
  чёлочка  - прядь волос надо лбом; здесь:
 колючие зелёные веточки ели;     
 разодел  - нарядил, украсил.

                                                                                       
[image: image9.emf]Словарная работа

•

Пришла в себя

- очнулась.

•

Чёлочка  -

прядь волос надо 

лбом;  здесь: колючие зелёные 

веточки ели.

•

Разодел  -

нарядил, украсил.

•

Полутораметровая –

1м 50см


4)  Самостоятельное чтение стихотворения. 
Ответы на вопросы:    (слайд 10)
-  «Зелёненькая чёлочка» - почему поэт  так назвал ёлочку?

-  Почему у ёлочки исчез страх? Как говорит об этом автор?

-  Почему так меняется тон стихотворения?

-  Каким вы представили себе мальчика – сына лесника?

                                                                               
[image: image10.emf]Ответить на вопросы

• «Зелёненькая чёлочка». Почему поэт так 

назвал ёлочку?

• Почему у ёлочки исчез страх? Как 

говорит об этом автор?

• Почему так меняется тон стихотворения?

• Каким вы представили себе мальчика –

сына лесника?



5)  Работа над стихотворением.  (слайд 11)

Подготовка к выразительному чтению:  
 -  Как менялись чувства ёлочки? 

Прочитать стихотворение по частям в соответствии с планом: 

Смолистая, здоровая--------Срубить её?-------Чудеса в лесу-------Красива и крепка!

                                                          
[image: image11.emf]Как менялись чувства ёлочки?

Смолистая, 

здоровая

Красива и крепка!

Чудеса в лесу

Срубить её?


-  Определите тон чтения стихотворения в начале, в середине и в конце.   (слайд 12)
(радостно;   испуганно;    удивлённо-радостно)

                               
[image: image12.emf]Определите 

тон чтения

в начале,

середине 

и в конце 

текста

Радостно

Испуганно

Удивлённо-радостно


Выразительное чтение стихотворения:  работа в группах, чтение по четверостишиям.

-  Сделайте макет обложки.    (слайд 13) 

 У каждого на парте – лист белой бумаги и фломастеры. (Самостоятельная работа)
- Нарисуйте иллюстрацию к стихотворению. (Сшивается книжка-малышка)
-  Правильно ли выполнен макет? Почему?     (слайд 14)

[image: image13.emf]Задание: сделать макет обложки

?

?

?

                    
[image: image14.emf]В снегу стояла 

ёлочка

С. Михалков


       4.    Творческая работа.                                              
-  Найдите рифму в стихотворении:    (слайд 15)    
                                                                                     
[image: image15.emf]Найдите рифму:

•

Ёлочка –

•

чёлочка

•

Замечена –

•

вечером

•

Странное –

•

стеклянные


Ёлочка -   (чёлочка),       
 замечена -   (вечером),   
 странное -    (стеклянные)
-  Придумайте двустишие призыв ко всем людям, чтобы они не рубили живые ёлочки, а на праздник чтобы наряжали искусственные ёлки.   (слайд 16)
…………..не рубите                               ………………красота -

…………..берегите!                               ………………доброта.
  Проверка:   чтение «сочинялок»           
[image: image16.emf]•

……………….не рубите,

……………….берегите!

•

……………….красивая -

………………счастливая.

Придумайте двустишие-призыв


     5.   Итог урока.  (слайды 17 – 24)
-  Если каждая семья сохранит живой хотя бы одну ёлочку, посмотрите, какой красивой останется наша природа – и зимой, и летом!   (просмотр слайдов с видами еловых лесов)
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  6.    Домашнее задание:   выучить стихотворение; нарисовать плакат с призывом не рубить ёлки, наряжать искусственные;  придумать стихотворение, используя рифму «ёлочка – иголочка,  красивая – счастливая».    ( слайд 25) 

                                          
[image: image25.emf]Домашнее задание

• Выучить стихотворение наизусть.

• Нарисовать плакат с призывом не рубить 

елки, наряжать искусственные ёлочки.

• Придумать четверостишие, используя 

рифму: ёлочка – иголочка, красота –

доброта.

              

7.      Рефлексия:   -  Ребята, ученики нашей школы делают много добрых, полезных дел. 

                        - А какие полезные и добрые дела делаете вы? Нравится ли вам делать 

                          добрые дела? Какие чувства вы испытывали сегодня на уроке? (слайд 26)

                                           
[image: image26.emf]МОЯ  ШКОЛА

              
                                              Урок провела  учитель начальных классов Валиулина Л. Х.
Словарная работа

Пришла в себя  - очнулась.

Чёлочка  - прядь волос надо лбом;  здесь: колючие зелёные веточки ели.

Разодел  - нарядил, украсил.

Полутораметровая – 1м 50см
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Домашнее задание



Выучить стихотворение наизусть.

Нарисовать плакат с призывом не рубить елки, наряжать искусственные ёлочки.

Придумать четверостишие, используя рифму: ёлочка – иголочка, красота – доброта.
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Дом дружбы и добра

            МОЯ  ШКОЛА
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В снегу стояла ёлочка

  С. Михалков
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Найдите рифму:
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Задание: сделать макет обложки
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     Ответить на вопросы

«Зелёненькая чёлочка». Почему поэт так назвал ёлочку?

Почему у ёлочки исчез страх? Как говорит об этом автор?

Почему так меняется тон стихотворения?

Каким вы представили себе мальчика – сына лесника?
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Как менялись чувства ёлочки?

Смолистая, 

здоровая

Красива и крепка!

Чудеса в лесу







Срубить её?











Kak MeHAnACh YyBCTEa Enouk?





 Похоже ли это стихотворение на сказку?

 Какое событие произошло в жизни ёлочки? Прочитайте.
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С. Михалков 
«В снегу стояла ёлочка»
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Проверка домашнего задания



1.  Стихи о зиме.

2.   История празднования Нового года.

3.   Выставка книг Сергея Михалкова.
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      Речевая зарядка

А – ан – бан – бант – банка 

О – то – сто – стол – столб 

Э – се – сер – серп – север 

Е – верь – зверь – дверь

И – ни – низ – вниз – карниз 
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